

**DECRETUL PREȘEDINTELUI REPUBLICII MOLDOVA
cu privire la liberalizarea prețurilor și tarifelor și la
protecția pieței interne.**

Nr.256 din 27.12.91

* * *

Abrogat: 01.01.1995

[Decretul Președintelui R.Moldova nr.26 din 09.02.1995](#)

În scopul acționării mecanismelor economiei de piață și creării condițiilor egale pentru toți agenții economiei, indiferent de forma de proprietate, d e c r e t e z:

1. A stabili că de la 2 ianuarie 1992 articolele industrial-tehnice, mărfurile de larg consum, lucrările și serviciile, produse (prestate) la întreprinderile Republicii Moldova, cu excepția celor la care se aplică măsurile reglementării de stat a prețurilor (conform anexelor nr. 1 și 2), se vînd la prețuri libere (de piață).

2. Pentru desfășurarea în condiții optime a comerțului la întreprinderile care practică asemenea activitate și pentru crearea fondului de reglare (fondul de risc) a prețurilor libere (de piață), la prețurile de livrare a mărfurilor se aplică un adaus comercial ce nu depășește 20 procente (inclusiv adausul întreprinderii din comerțul cu ridicata și al altor mijlocitori comerciali).

3. A stabili că producția (mărfurile) de import se realizează la prețurile de procurare, incluzînd cheltuielile pentru transportul la destinație și adausul comercial, prevăzut în punctul 2 al prezentului Decret.

4. Guvernul Republicii Moldova :

să stabilească nivelul maxim al prețurilor și tarifelor la tipurile concrete de articole industrial-tehnice, la principalele mărfuri de consum și servicii, prevăzute în anexele nr. 1 și 2 ale prezentului Decret, precum și modul de reglementare a lor;

să modifice pe măsura necesității nomenclatorul articolelor industrial-tehnice, mărfurilor de larg consum și servicii, comercializate la prețuri și tarife de stat, precum și cota de produse, destinate desfacerii libere.

5. Pîna la intrarea în vigoare a legii privind reglementarea dreptului de monopol a acorda Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova dreptul să limiteze creșterea prețurilor libere (de piață) sau să stabilească pe un termen de 6 luni normative maxime de rentabilitate la unele articole industrial-tehnice, mărfuri de larg consum și servicii.

6. Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova să elaboreze într-un termen de 5 zile Regulamentul cu privire la modul de aplicare a prețurilor libere (de piață) la articolele industrial-tehnice, mărfurile de larg consum, la lucrări și servicii, precum și modul de sancționare economică pentru încălcarea disciplinei de stat a prețurilor și să-l aducă la cunoștința organizațiilor și întreprinderilor interesate.

M.SNEGUR

Președintele Republicii Moldova

or. Chișinău
27 decembrie 1991
nr. 256

Anexa nr. 1
la Decretul Președintelui
Republicii Moldova din
27 decembrie 1991 nr. 256

NOMENCLATOR

de produse și servicii, prețurile și tarifele la care se stabilesc
de Guvernul Republicii Moldova

Petrol, produse petroliere, gaz natural și lichifiat, combustibil
solid;
energia electrică și tehnică;

pământul și bogățiile subterane;

metale prețioase și aliaje, metale prețioase uzate și deșeurile lor;

petre prețioase, semiprețioase, sintetice și artificiale, precum și
articole fabricate din acestea;

taxele pentru chirie.

Anexa nr. 1
la Decretul Președintelui
Republicii Moldova din
27 decembrie 1991 nr. 256

NOMENCLATOR

de mărfuri și servicii la care prețurile și tarifele se stabilesc
sau se reglementează de ministere, executivele raionale și primăriile
orașelor de subordonare republicană

Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova

Unele categorii de pâine (din făină de grâu de calitate I și II și
de secară)

Lapte, chefir, brânză de vacă degresată

Ulei vegetal

Zahăr

Sare

Mărfuri de import, procurate pe valută liber-convertibilă
centralizată sau în baza acordurilor interstatale

Tarife la transportul feroviar pe teritoriul republicii

Tarife la toate tipurile transportului de pasageri (cu excepția taximetrelor)

Servicii pentru lucrările de inventariere tehnică a clădirilor, construcțiilor, măsurarea și evidența trenurilor în republică

Servicii de telecomunicații, Medicamentele și articole medicale, Mijloacele tehnice de profilaxie a invalidității și reabilitare a invalizilor

Ministerul Sănătății al Republicii Moldova

Servicii medicale cu plată

Comitetele executive raionale și primăriile orașelor de subordonare republicană

Servicii pentru apeduct și canalizare prestate întreprinderilor, organizațiilor și populației

Servicii băi, pavilioane de duș și bazine de înot

Lucrări de evacuare a impurităților, gunoiului, zăpezii și curățitului mecanizat al străzilor și drumurilor pentru întreprinderi, organizații și populație

Servicii de pompe funebre (cu excepția executării monumentelor din marmură și granit)

Servicii pentru încălzirea centrală și aprovizionare cu apă fierbinte.